

## **Приобщаем ребёнка к военной истории своей семьи**

Памятные военные даты в истории России – это возможность для каждой семьи передавать ребёнку бесценный опыт памяти и благодарности за героизм и мужество предков.

К сожалению, каждое следующее поколение, живущее на земле, знает о Второй мировой войне всё меньше и меньше предыдущего.

***«Одна у человека родная мать,  
одна у него и Родина»***

Какая информация хранится в «банке памяти» вашей семьи о военных событиях Великой Отечественной войне 1941-1945 годов?

Спросите у своего сына или дочери, что им известно о праздновании Дня Победы – 9 мая? О Дне 22-ого июня – памяти и скорби о тех, кто не дожил до Победы; о дне 9-ого декабря, посвящённом героям Отечества; о Дне защитников Отечества – 23 февраля?

Гражданский долг каждого поколения родителей, по мере взросления ребенка, рассказывать ему о военной истории своей семьи и своего народа.

Наиболее понятным языком приобщения дошкольника к памятным датам и дням Воинской славы России является язык эмоционального рассказа, опора на наглядность, игра, движение.

***«Воином быть – народу служить»***

Покажите ребёнку семейные реликвии военных лет: фотографии родных и близких, награды и ордена предков, сохранившиеся письма с фронта и после войны.

Расскажите ему яркие эпизоды из жизни членов вашей семьи – участников войны, их фронтовых и трудовых подвигах на войне, в тылу и послевоенные годы.

Начните создавать вместе с ребёнком рукотворный альбом историй из фронтовой жизни предков, кто трудился ради победы в тылу, о детских и юношеских годах предков военного времени.

Пусть ребёнок узнает любимые песни своих далеких предков, довоенные игры, любимые книги и кинофильмы. Помогите ребёнку стать хранителем памяти о подвигах своих героических прадедов! Поверьте, это лучшее семейное наследие, которым ребёнок сможет гордиться в своей жизни.

Совершайте поездки к местам захоронения предков. Пусть ребёнок поставит церковную свечу в храме в знак человеческой памяти о героях войны и их славных подвигах. Так ребёнок лучше почувствует вашу благодарность родным, прошедшим дорогами войны 1418 дней и ночей, получит опыт того, как и почему их надо чтить!

### ***«Герой никогда не умрёт, он вечно в народе живёт»***

Накануне праздника Победы положите с ребёнком цветы к подножию памятника героям войны, простым языком скажите, в чем состоял их подвиг. Всё это станет для него опытом уважения к старшему поколению, к ветеранам войны и труда, их верности боевым и трудовым традициям. Вместе с ребёнком примите участие в акции «Свеча памяти» 22 июня.

Включите в домашнее чтение детские произведения о войне: А. Барто, С. Михалкова, Ю. Германа и современных авторов. Говорите с ребёнком о смысле пословиц: «Кто за Родину горой, тот истинный герой», «Умелый боец везде молодец», «Дружно за мир стоять – войне не бывать» и др.

В беседах на темы войны расскажите ребёнку о том, почему солдаты на войне ценили такие вещи, как медная кружка, шинель, валенки и как русский валенок победил немецкий сапог; о «сынах полка» - маленьких солдатах: Серёже Алешкове, Ване Солнцева, Володе Тарновском; о животных как помощниках людей в годы войны и т.п.

### ***«Закон бойца – стойкость до конца»***

Во время прогулок с ребёнком по городу обращайте внимание на улицы, площади, названные именами героев войны. Скажите, в чём состоял подвиг героя, память о котором увековечена в названии улицы. Пусть не всё поймёт ребенок, но след в его сердце останется, а позже он сможет осмыслить цену завоёванного для него счастья.

Большим событием для дошкольника станет семейная экскурсия в военный музей, прогулка по аллее Славы, участие в акции «Бессмертный полк» в своём городе или посёлке, в праздничном салюте.

Вспомните за семейным столом военные песни дедов и прадедов. Покажите ребёнку картины художников о войне. Например, Владимира Костецкого «Возвращение» о радости родных, дождавшихся возвращения с войны отца и мужа; Владимира Суркина «Тепло отцовской шинели» о детях войны; Александра Лактионова «Письмо с фронта» о силе народной веры в победу.

Сделайте вместе с ребёнком праздничную поздравительную открытку и вручите её ветерану в дни народного гуляния. Вблизи своего дома примите участие в праздничном театрализованном представлении в честь Дня Победы. Поддержите ребёнка в выражении своей искренней радости в связи с всенародным празднованием Великой Победы! Ваши усилия не пройдут даром. Они дадут ростки светлой памяти в сердце ребёнка и уважения к героической истории своей семьи и всей страны.

Мы живём в другое время, другим стал мир, но у нас все та же Родина. За неё пролито столько крови и отдано столько жизней, что не любить её нельзя!

Автор – Арнаутова Е.П., к.п.н., научный руководитель площадки «Социальное партнёрство детского сада и семьи в вопросах воспитания детей на основе российских ценностей и традиций» издательства «М-ПАРК».